

MADRID

Las Hermanas de la Caridad

Ya, ciertos periódicos, han dejado de elegir por blanco de sus ataques la religión, a los jesuitas, ya no les pueden atribuir conjuras y maquinaciones, complot y la explotación de grandes negocios.

En los últimos tiempos de la Monarquía, si se abría un gran almacén decían los izquierdistas que era de los jesuitas, si un lujoso café se inauguraba sus dueños eran los jesuitas.

Y paulatinamente fueron tejendo toda una serie de infamias que muchos ignorantes dieron como ciertas. Ahora el blanco de las iras de masones y judíos izquierdistas, son las Hermanas de la Caridad.

Contra ellas se está haciendo una campaña tan indigna como miserable.

Abarca desde un sector moderado de la Prensa hasta la más radical.

No puede ignorarse que hay un plan previamente trazado, con poderosa organización y cuantiosos recursos.

No hace mucho el diario madrileño «La Voz», acogía, con su irresponsabilidad característica, una información compuesta con patrañas y bellequerías, contra las Hermanas de la Caridad del Hospital Provincial, de Madrid.

Le ha tocado el turno a «El Socialista». Tres columnas dedica a ensalzar las enfermeras laicas y a injuriar y calumniar a las monjas. Y la jefe de las enfermeras utiliza el periódico mencionado para verter una sarta de insidias impropias de una señorita.

Otros periódicos también arremeten, con una cobardía ruin, contra las monjas. Resulta que ahora las que conspiran contra el régimen son las monjitas.

Como las Hermanas de la Caridad no recurren a los periódicos para desmentir de lo que se las culpa, resulta que solo se oye a los que acusan y así no hay manera de entuziasmar a una cuestión.

En el Hospital Provincial ingresaron cerca de 50 enfermeras, las cuales están divididas en dos grupos: radicales y socialistas.

Al principio se llevaban bien pero ahora se odian a muerte.

Estas señoritas han sido acogidas por los enfermos con toda clase de prevenciones, máxime después de verlas acercarse a ellos con las uñas pintadas y la cara como payasos.

Naturalmente los enfermos no quieren nada con ellas, prefieren a las Hermanas. Las enfermeras, por lo tanto, no hacen nada y se dan cuenta que de seguir así, sin tardar mucho, las despedirán, toda vez que al pasar por las salas, los enfermos rehusan, galantemente, su asistencia. Percatadas del peligro que corren, se han desatado en proparar infundios, diciendo que las monjas acosan a los enfermos para que recen, negándoles hasta la comida si no lo hacen.

La campaña contra las Hermanas de la Caridad, no es por amor a los enfermos, sino que convencidas las enfermeras laicas de que al no hacer nada serán quitadas, recurren a los más bajos procedimientos para conservar la nómina.

En Badajoz han solicitado que las Hermanas vuelvan al Hospital y a la Casa de Asistencia social, pues las cuarenta Hermanas que prestaban dicho servicio, costaban a la Diputación 30.000 pesetas, mientras que los empleados laicos que las han reemplazado le cuestan 72.000.

El Alicante el diputado visitador del Hospital dió cuenta a la Diputación del intento de plante preparado por las enfermeras, afirmando que no saben cumplir con la obligación que las tienen asignadas.

Se podría copiar infinidad de noticias parecidas que publican los periódicos.

En todas las provincias protestan contra la actuación de las enfermeras, y no es que digamos que no puedan hacer lo que las monjas; pero desde luego es imposible que una señorita que está pendiente de que dé la hora para salir a charlar con el novio, preste la atención y el cuidado que una monja que no tiene otra misión ni otras ocupaciones, y que se dedica a ello no por ganar unas pesetas, sino por amor a Cristo.

EMIGDIO MOLINA

Cordobeses en Roma

Fundidos, unos en la peregrinación salesiana que trajo por objetivo ganar el Jubileo y otro y presenciar la canonización de San Juan Bosco; mezclados otros con la expedición que partiera de Gibraltar para gozar las delicias de un crucero mediterráneo, y todos unidos en un fervoroso sentimiento, han cruzado los españoles de Córdoba por Roma, llevando para reconocerse entre los demás compatriotas, un signo, bajo la tessera que acredita su agrupación como peregrinos.

El Jubileo, iniciado en San Pedro, con la calorosa piedad que suele poner en todos sus actos, por el bienaventurado Obispo de Málaga y concluido por el mismo, con un emocionante ejercicio del Via-Crucis hecho en el Coliseo a la caída de la tarde del Viernes Santo bajo la tristeza del día y de la lluvia; alumbrados débilmente por la luna de Parascève, fué una edificante resultancia. Al pie de la Cruz de palo, restaurada por el Duque, que preside aquellas sagradas piedras que vieron la grandeza de la fé católica, atestigüada con rúbricas de sangre de incontables Mártires, el Obispo perseguido, entonó el Credo de la misa.

Los fieles lo cantaron a coro, pareciendo—a los que conocen la historia antigua de esta Roma inmortal—que bajo el arco de Constantino próximo al Coliseo, floraba de emoción aquel cordobés cien veces insigne, autor de la fórmula de Nicea con que el mundo cristiano reza siglo tras siglo el símbolo de los Apóstoles, Córdoba y su pasado, en todas las mentes asociaría a la Majestad romana; que en lo cristiano cuenta aquí a Osio y en lo pagano a Séneca.

Otro acontecimiento de suprema emoción, ha sido en estos días la audiencia del Pontífice a los españoles a la sazón en Roma, en la que participaban nuestros compatriotas que habitualmente residen en la Ciudad Eterna. Hubo en la palabra paternal y augusta de Su Santidad Pío-XI, tales exhortaciones a los hijos de España que habían venido a rendirle homenaje y a sacar frutos de bendición e indulgencia y propósitos de vida cristiana, que tanto en boca del Santo Padre, expresándose en fácil y dulce frase italiana como en la de su intérprete D. Carmelo Blay, el nombre de nuestra amada patria española, su elogio cumplido y el deseo de que en ella arraigue la acción católica quedaron para siempre—porque así lo mereció la impresión del momento inolvidable,—grabados en el corazón de cada uno de los asistentes a la deseada audiencia pontificia.

Corona de ella fueron los vítores y aplausos delirantes que como de Himno triunfal se tributaron al Papa al salir, como antes en la entrada, en la majestuosa comitiva que rodeaba la Sede gestatoria.

CRISTIAN CABALLERO.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	17 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	15 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	10 60
Oscilación.	9 60
Agua de lluvia en milímetros.	1 60
Agua evaporada en milímetros.	2 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°.	747 70
Temperatura a la sombra.	10 60
Temperatura de termómetro humedecido.	10 00
Tensión de vapor.	8 80
Humedad relativa.	93 00
Estado del cielo.	Niebla
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	77 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

CONFERENCIAS

DEL

Padre Laburu

TODA ESTA SEMANA

a las ocho de la noche, dará en la parroquia del Salvador (Compañía), las anunciadas conferencias el eloquentísimo P. J. A. LABURU.

Se advierte que las conferencias son solo para los hombres que deseen oír la autorizada y convincente palabra de tan sabio Padre Jesuita.

Misa nueva

Hace próximamente cinco lustros, nació en Villaviciosa, mi pueblo natal, de un matrimonio eminentemente cristiano, un niño primer fruto de aquel hogar al que me ligaban vínculos de la sangre y del afecto sincero. Aquel niño era José Martínez Vargas, que en los primeros años de su infancia pasó por el duro trance de perder a su padre, que por sus excelentes cualidades era apreciado de cuantos le conocían.

Pasaron algunos años y aquel niño atraído por una irresistible vocación, ingresó en la orden de Capuchinos, orden modelo de humildad y de fortaleza.

Y aquel niño a quien yo personalmente enseñé en el colegio las primeras letras, se recluyó en un convento dedicándose a su formación científica y religiosa.

El José Martínez se llama hoy Fray Sebastián de Villaviciosa.

¡Cuántos recuerdos vinieron a mi imaginación viendo al nuevo sacerdote acercarse a las gradas del templo a ofrecer a Dios su primer sacrificio!

Una madre que había entregado a Dios un hijo para que le dedicase por entero su vida; estaban de gala los corazones de todos los familiares del nuevo sacerdote que participaba en este día de las hieblas mieles del triunfo del ser querido.

Y a las diez de la mañana y con el templo rebosante de fieles comenzó la solemne ceremonia.

El nuevo sacerdote, Fray Sebastián de Villaviciosa tuvo de padrinos de altar a los RR. PP. Daniel de Riaño y Emilio de Baeza; y como diácono y subdiácono a los RR. PP. Rafael de Ubeda y Marcelo de Chauchina.

Actuaron de padrinos los primos del misacantano Josefa y Juan de Dios Infante Vargas, y una lucida capilla vocal e instrumental actuó en la ceremonia.

Ocupó la cátedra sagrada el muy R. P. guardián Fray Jacinto de Chucena, que en párrafos de gran elocuencia y en periodos bellísimos cantó las excelencias de la vida sacerdotal.

Al final dirigió al nuevo sacerdote unas frases sentidas, tan llenas de ternura y de afecto fraternal, que las lágrimas surcaron las mejillas de casi todos los asistentes.

Llegó el momento de alzar. Cristo descendía del cielo a la tierra. Mi corazón extasiado en la contemplación de aquel cuadro latía emocionado por singulares afectos y mi mente pensaba en aquel padre que desde el cielo contemplaría aquella escena sublime.

Terminada la misa, celebróse el besamanos con solemne Te Deum.

Al nuevo sacerdote enviamos nuestra cordial felicitación extensiva a su madre y familia, al mismo tiempo que pedimos a Dios que el apostolado que ahora comienza el misacantano sea fructífero para la salvación de las almas.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

Un periódico para mí es una iglesia mucho más; un periódico es para mí un pulpito, porque un periódico es el culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de

Mons. TEDESCHI,
Nuncio de S. S. en España

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHÉ

Anoche se reunió el Ayuntamiento, presidiendo el señor Calderón Uclés y asistiendo escaso número de concejales.

Se aprobó el acta de la anterior. Se dió cuenta de una moción de la comisión de Beneficencia proponiendo la reorganización del servicio de la asistencia médica domiciliaria en orden a la expedición de los carnets y la aprobación del gasto indispensable para la formación de un fichero.

Se opuso a la aprobación el señor Hidalgo, por considerar que no beneficiaba al Ayuntamiento.

El Alcalde se lamentó del exceso de carnets expedidos que dá lugar a que a mediado el año esté agotada la cantidad consignada para medicinas. Hablaron sobre el mismo asunto los señores Diéguez y Medina y se aprobó la moción.

El Sr. Hidalgo defendió una moción sobre el arriendo de la Agencia Ejecutiva municipal.

La moción pasó a la comisión de Hacienda. Se dió cuenta de la construcción de la Casa Consistorial, con los informes de las respectivas comisiones.

El Alcalde hizo un estudio del proyecto, encareciendo la necesidad de la obra y explicando la forma en que podía ejecutarse.

Propuso quedase durante una semana sobre la mesa, para estudio de los concejales.

Se expresaron en el sentido de que era urgente la obra los señores Medina y Diéguez.

Se dió cuenta de una instancia de don Enrique Salinas Anhelerga como director gerente de la Sociedad de Aguas Potables, interesando se acuerde suspender el cobro de la cuota que se le ha fijado por el arbitrio de ocupación del subsuelo, hasta que recálga ejecutoria en la reclamación que tiene entablada ante el Tribunal Económico Administrativo provincial.

Se aprobó el dictamen de la comisión. Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Se leyó una moción relativa a la organización de una excursión escolar a Madrid para visitar los grupos escolares.

Hicieron varios ruegos los señores Diéguez, Arguillano, López e Hidalgo que contestó el Alcalde.

Notas de la provincia

RECLAMADO

En Lucena fué detenido Manuel Peñalver Mata, que estaba reclamado por el Juzgado.

ESTAFÁ

Ha sido detenido en Baena Francisco Porras Montes, por estafa.

AHOGADO

Dicen de Iznajar, que en el río Genil apareció el cadáver de un hombre de unos 60 años, que no se pudo identificar dado su estado de descomposición.

LESIONES

En Alcaracejos fué detenido Manuel Ramírez Expósito, que agredió a su hermano Agustín, causándole lesiones leves.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

La copa de las hadas

Fué en las islas de las rosas, en el país de los sueños, en donde hay niños risueños y enjambres de mariposas? Quizá.

En sus grutas doradas, con sus diademas de oro, allí estaban, como un coro de reinas, todas las hadas. Las que tienen prisioneros a los sifos de la luz, las que andan con capuz salpicado de luceros. Las que mantos de escarlata lucen con regío donaire, y las que hienden el aire con su varita de plata. ¿Era día o era noche?

El astro

de la niebla sobre el tul, florecía en campo azul como un lirio de alabastro. Su peplo de oro la incierta alba ya había tendido toda alondra se despierta. Era la hora en que en su nido.

Temblaba el limpio cristal del río de la noche y estaba entreabierto el broche de la flor primaveral.

Y en aquella región que era de la luz y la fortuna, cantaban un himno a una, que, era aurora y primavera.

Las hadas—aquella tropa brillante—, Delia, que he dicho, por un extraño capricho fabricaron una copa.

Rara, bella, sin igual, y tan pura como bella, pues aún no ha bebido en ella ninguna boca mortal.

De una azucena gentil hicieron el cáliz leve, que era de polvo de nieve y palidez de marfil.

Y la base fué formada con un trémulo suspiro de reflejos de zafiro y de luz cristalizada.

La copa hecha se pensó en que se pondría en ella (que es el todo, niña bella de lo que te cuento yo).

Una dijo:—La ilusión; otra dijo:—La belleza; otra dijo:—La riqueza; y otra dijo:—El corazón.

La reina Mab que es discreta dijo a la espléndida tropa que se ponga en esa copa la felicidad completa.

Y cuando habló Reina tal produjo aplausos y asombros. Llevaba sobre sus hombros su soberbio manto real.

Dejó caer la divina Reina de acento sotooro algo como gotas de oro de una flauta cristalina.

Ya la Reina Mab habló; cesó su olímpico gesto, y las hadas tanto han puesto que la copa se llenó.

Amor, delicia, verdad, dicha, esplendor y riqueza, fe, poderío y belleza... ¡Toda la felicidad!

Y esta copa se guardó pura, sola, inmaculada. ¿Dónde?

En una isla ignorada. ¿De dónde? ¡Se me olvidó!

Fué en las islas de las rosas, en el país de los sueños, en donde hay niños risueños, y enjambres de mariposas?

Esto hasta importa aquí, pues por decirte escribí que está copa, niña mía la deseo para ti.

RUBEN DARIO

Reclamamos la unión de todos los católicos para impedir que alcance a los niños españoles el veneno del laicismo.

Cerca de un millón de niños se educan en colegios católicos.

El Gobierno será incapaz de crear el número de escuelas y de disponer de los cientos de millones que son necesarios para sustituir la enseñanza religiosa.

Además, los padres católicos, y son la inmensa mayoría de la nación, quieren, para sus hijos, maestros y enseñanza católica.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 11. San León, Papa. La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinas.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Abril: Para que en toda la tierra lleguen a sazón los frutos del Año Santo.

Intención misional: Para que los disidentes de Palestina y Siria vuelvan a la unidad de la Iglesia, y vuelvan a resurgir en el Asia Menor las antiguas iglesias cristianas.

Rogaremos en especial para que lleguen a sazón los frutos del Año Santo, y los disidentes de Palestina y Siria vuelvan a la unidad católica, y resurjan las iglesias de Asia Menor.

Resolución Apostólica: Tener mucha piedad.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Capuchinas.—Del 7 al 15 solemne novena a la Divina Pastora. A las ocho misa solemne y ejercicio de la novena.

A las seis y media de la tarde novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicarán los RR. PP. M. I. celo de Chauchina y Rafael de Ubeda.

Esclavas.—Del 13 al 15 de Abril solemne triduo que la congregación de las Madres Cristianas dedica a su augusta patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

A las cinco de la tarde con manifiesto, Santo Rosario, meditación y sermón por el R. P. Luis María Martínez de la Torre, S. J.

San Pedro de Alcántara.—Del 7 al 15 solemne novena a la Sma. Virgen, bajo la advocación de la Divina Pastora.

Comenzará a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará los seis primeros días el R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los Trinitarios, y los tres últimos el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Capuchinas.—Solenne novena a la Divina Pastora, del 7 al 15, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón a cargo de los Padres Capuchinos.

Tr bunales

Juicios para mañana:
Sección 1.ª.—Córdoba, hurto; contra Rafael Muñoz y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor Barasona.

Baena, lesiones; contra Pablo Pérez Cuadra. Defensor señor Velasco. Procurador señor Diaz.

Córdoba, incendios; contra Rafael Jiménez Cabezas. Defensor señor López de Rosas. Procurador señor J. Baena.

Sección 2.ª.—Fuente Obejuna, atentado; contra Luis Pérez Flores. Defensor señor Espina. Procurador señor Ortí.

Priego, injurias; contra José Cobos González. Defensor señor Velasco. Procurador señor Guerrero García del Busto.

Montoro, hurto; contra Manuel Ojeda García y tres más. Defensor señor Espina. Procurador señor Salamáncica.

Supersticiones, no

Por correo hemos recibido una oración.

La oración es una jaculatoria bien hecha.

No tiene más inconveniente que la añadidura.

Exige que se mande tantos días y cuantos días y el que lo haga tendrá alegrías y fortuna y el que no desgracia.

Habla de un Padre Blas que la organizó, etc., etc.

Pues bien, todo eso es supersticioso.

Reza! cuanto queráis, cuanto más mejor, pero nada de supersticiones, nada de que al hacer esta oración tendréis más fortuna necesariamente o si no lo hacéis tendréis un mal.

Eso no. Reza! y confía! en Dios siempre, pero nunca creáis en estas oraciones que si lo son por las palabras no lo son por la intención.

Artículos para Primera Comunión, Ropa Blanca, Géneros de Punto y Camisería, los puede adquirir en

Almacenes Sánchez

a precios reducidos.

Juventud

En Belalcázar se constituyó con el mayor entusiasmo el domingo pasado día 8 la Juventud Tradicionalista, la cual saludó efusivamente a todas las entidades hermanas, alentándolas para que luchen sin cesar por la defensa de la Tradición, para que volviendo a esta nuestra querida España sea grande e inmortal.

LA DIRECTIVA

Montilla

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida señora doña Carmen Ribera Gómez, esposa de nuestro particular amigo don Rafael Hidalgo Pineda, empleado del Banco Hispano Americano en esta plaza.

Reciban los padres y familia nuestra sincera felicitación.

NUEVO CASINO

Se dice con insistencia que muy en breve se inaugurará un casino en la calle Teniente Gracia, centro de esta población, sin matiz político, a base de la Industria, Comercio y Banca.

Se ha constituido una Junta directiva provisional, de la que se ha nombrado presidente a don Antonio Tejada Lucena, dueño del comercio «La Fontana de Oro».

Reina mucho entusiasmo entre los que han de figurar como socios de este nuevo centro de recreo.

DESPEDIDA

Después de pasar en esta temporada, con su distinguida familia, en Cádiz, donde tiene su residencia, nuestro íntimo don Carlos Navarro Villa-Zevallos, perito agrónomo del Estado.

Feliz viaje.

SALUDO

Lleza nuestro buen amigo y paisano don José Rodríguez Raigón, representante de la casa de Fernández y Canivell, de Málaga, «Ceregamil». Bienvenido.

AMADOR.

CONTRA LAS CANAS

Arrancamos a nuestros distinguidos lectores, para devolver al cabello su color natural, la siguiente receta:

En un vaso de 250 grs. se echan 30 grs. de Agua de Córcega 3 cucharadas de las de sopa 7 grs. de glicerina (esta sustancia se la da de color) el contenido de una cajita de «Orléa» y se termina de llenar el frasco con agua.

«Orléa» no tiene el menor colorido, no es tóxico, no irrita ni peca en absoluto, se hace bien en toda farmacia, perfumería o peluquería.

El Viso

¡España ha dejado de ser católica! Este es el grito que en un tiempo de tristes recuerdos, lanzara a los ámbitos de esta sufrida Patria, un gobernante adulador por sectarios y vividores a costa de humildes ignorantes.

Como consigna de este grito, no pasaba día sin que los embaucados por los oradores de ocasión, no cometieran un atentado contra nuestra, una y mil veces, Santa Religión, y así tuvimos que contemplar impasibles en este pueblo, como se destrozaba en todas partes el signo de la Cruz; hasta arrancándolo del mismo altar en que lo lleva toda mujer católica, como las imágenes eran apedreadas en sus hornacinas; como se saqueó un Santuario, como se llegó a profanar hasta en el mismo templo y como, por fin, se insultaba con las palabras más soeces a indefensas y distinguidas señoras y señoritas.

De estos vandálicos hechos, se protestó en estas mismas columnas, sin que por ninguna autoridad hubiera el menor amparo, ni se hiciera gestión alguna para castigar a los delincuentes, por lo que todo quedaba en la más vergonzosa impunidad.

Teniendo por la seguridad de nuestras veneradas imágenes, Santa Ana, Santo Cristo de las Eras y Santa Rosalía se desentronizaron de sus respectivos Santuarios, situados a extramuros, para reguardarlos en la parroquia de posibles atentados.

Si cruenta, dura fue la lucha para mantenerse firmes en la Religión de Cristo, y hasta pudo dudarse de que volviera a adquirir su antiguo esplendor; con el corazón embargado por la emoción, hay que desear tales dudas, como se ha visto en la mañana

del día tres del corriente, en que un pueblo de unos cinco mil habitantes, se lanzan a la calle más de cuatro mil, para retornar en procesión a sus ermitas, en triunfo apoteósico, a aquellas adoradas imágenes.

En la de Santa Ana, bendita Abuela y Patrona de este pueblo, se dijo la misa mayor cantada para los que tuvimos la suerte de tomar sitio en el espacioso Santuario, quedando las tres cuartas partes de los concurrentes, sin poder oír la emocionante plática de nuestro digno Párroco, el que con lágrimas en los ojos, y tomando por base de la misma, uno de los muchos vivas que se oyeron en el trayecto, como es «Viva la Religión Católica», con su peculiar oratoria, hizo que los asistentes desbordaran su contenida emoción en torrente llanto.

Tú, Santa Ana, Bendita, a la que a tus plantas se han postrado todos los hijos de este pueblo, no podía ninguno dejarte de rendir el tributo de admiración y cariño, como se ha visto en muchos que alucinados por falsas doctrinas, vuelven al redil de la que es la única y verdadera; y si aún hay pocos, muy pocos, los que quedan por venir a tí, pidámos por ellos como tanto lo pedía un sacerdote ilustre de este pueblo, don Rafael Ruiz Muñoz (q. e. p. d.), fervoroso admirador de su Patrona, a la que tantos elogios tributo en sus hermosos sermones en todas las fiestas de su Excelsa Abuelita, como la llamaba.

Si antes nos vimos constreñidos en nuestras creencias; hoy hemos enarbolado la bandera del triunfo y dado un rotundo mentís, como lo hacen todos los pueblos de España, a aquel fatídico gobernante.

Por último damos las gracias a nuestra primera autoridad local, que sabiendo interpretar los sentimientos de este ha dado toda clase de facilidades para exteriorizar las creencias católicas, que son las de este pueblo.

ENRIQUE MORENO

Zuheros

Se han celebrado en este pueblo con gran brillantez y mayor entusiasmo que el quinario a Jesús de Nazareno y Septenario a la Dolorosa, cuyas imágenes sobresalían en un hermoso altar hábilmente adornado por los jóvenes y hermanos mayores de sus respectivas cofradías, habiéndose visto bien concurridos de fieles que presurosos asistieron a rendir homenaje a tan veneradas imágenes, todas las noches hubo cánticos por un coro de simpáticos jóvenes que con sus armoniosos trinos han contribuido a su mayor esplendor.

El domingo de Ramos hubo la fiesta propia de este día y se hizo la procesión como era costumbre por la plaza próxima a la parroquia, lo que resultó muy lucido.

Como el Viernes de Dolores no pudo sacarse esta imagen en la procesión que era de costumbre, su hermandad y para no perderlo la organizó para el miércoles por la noche, en la que reinó un orden y acompañamiento jamás sospechado pues todo el pueblo se aglomeraba deseoso de ver y acompañar a dicha imagen en su recorrido.

El jueves se hicieron los oficios con asistencia de las diferentes cofradías que con sus bandas de tambores y trompetas dieron más realce a todos los actos que se celebraron y una cantidad de fieles que hacia imposible que los cofrades ocuparan sus sitios de costumbre, por la tarde se hizo el lavatorio de los apóstoles con su sermón predicado elocuentemente por nuestro celoso párroco don Pedro Vallejo y a continuación se organizó la procesión con las imágenes: el Señor de la Humildad, Magdalena, y Dolorosa con sus respectivas cofradías y todo el pueblo.

Por la noche la procesión de la Oración del Huerto con los hermanos de la Cruz y al terminar otro sermón que de una manera elocuente y atraente predicó el coadjutor de Doña Mencía, don Miguel Sánchez.

El viernes por la mañana se hizo la procesión del paso, después los Divinos oficios y por la tarde después del sermón de descendimiento que nuestro digno párroco dijo de una manera

magistral, se organizó la procesión del Santo Entierro que fue el colmo, tanto por su orden como por el acompañamiento, pues todo el pueblo iba con cera, tardándose gran rato en su recorrido por que la gente hombres y mujeres no cesaban en cantar las saetas propias que cada vez crecían por el entusiasmo que se notaba en el semblante de todos.

El domingo de Pascua salió el Rosario de la Aurora cantando por las calles sus coplitas, terminando en la parroquia donde se cantó la misa del Alba, después la procesión del Resucitado, con las imágenes del Niño Dios, Purísima y Magdalena y la que culminó como remate de estas fiestas en entusiasmo.

Después se dió por varios señores particulares y con asistencia de las autoridades civil, militar, judicial y eclesiástica, una abundante limosna a los pobres en la que se repartió 207 kilos de pan y 207 tazas de habichuelas. Para terminar diré que este pueblo ha dado pruebas del catolicismo que siempre le fué propio y por lo que con justa razón merece dársele la enhorabuena, así como felicitarse a las autoridades civiles y militares por el celo y actividad que constantemente han desplegado y a nuestro celosísimo y entusiasta párroco que se ha visto rebosar de satisfacción al ver el entusiasmo, orden y brillantez con que todo se ha terminado.—UN EXPECTADOR.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

FÁBRICA DE CÓRDOBA

CONCURSO

PARA FARMACEUTICOS

Hasta el día 20 de Abril de 1934 y en las horas hábiles de oficina, estarán expuestas en las oficinas de esta fábrica, las bases y modelo de proposición para la adjudicación por concurso del suministro de productos farmacéuticos para el personal de esta fábrica.

Córdoba 10 de Abril de 1934.—El Gerente, M. LANZAROTE.

Para la Cocina Económica

Suscripción voluntaria para el sostenimiento de tan necesaria institución.

	Pesetas
Suma anterior	32.940
Don José López Serrano	150
Rafael Reina León	10
Colegio de Matronas	25
Total hasta hoy	33.125 10

Magisterio

Doña Stelvina González Sánchez, maestra de Cabra, que ha cumplido los 40 años de servicios, solicita se le conceda la jubilación.

—Solicita la excedencia forzosa por estar cumpliendo el servicio militar, el oficial tercero de la Sección administrativa, don Rodrigo García Conde.

—En la Sección administrativa se ha recibido el título de licenciado en Medicina, a favor de don Francisco Ayala Moreno.

DIPUTACION PROVINCIAL DE CÓRDOBA

SECRETARÍA

Negociado de Fomento ANUNCIO

Como consecuencia de la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 7 del corriente mes, declarando inhábil el día 16 próximo, la subasta anunciada para la reparación del camino vecinal DE LOS MORALES A PUENTE GENIL, se celebrará el día 18 de los corrientes, a la misma hora de las doce, terminando la presentación de pliegos para la misma el día 17 a la hora de las trece.

Lo que se anuncia para general conocimiento de aquellos a quienes interese.

Córdoba 9 de Abril de 1934.—El Presidente; PABLO TROYARO.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.

Concisión, concisión, concisión.

Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

De Sociedad

Mañana son los días de don León Muñoz Cobo.

Hoy ha celebrado sus días don Daniel de Luque Pablos.

—El sábado 7, a las once de la mañana, contrajeron el sagrado vínculo del matrimonio, en la iglesia de San Nicolás de la Villa de esta capital, don Arturo Vicente Hernando, maestro nacional del grupo Pablo Iglesias de Madrid, con la distinguida señorita Eli Rodríguez Hens, que lucía un precioso traje de crepe marrocaína.

Aparitaron a los contrayentes don Domiciano Vicente Hernando, secretario del segundo tribunal de los curules del Magisterio de Badajoz, y su esposa doña Teresa Carreras, hermana y cuñada del novio.

Asistió un lucido acompañamiento, viéndose lindísimas señoritas, ataviadas con gusto y distinción.

Los novios salieron el domingo en el rápido para disfrutar las dulzuras de la luna de miel en la capital de la república.

—Ha marchado a Sevilla, para pasar las próximas fiestas, la bella señorita Maruja Garrido Rodríguez.

—Regresó a Montilla la profesora Paqueta Montilla, colaboradora nuestra.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario útilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Via-crucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Pedro, etc.

Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Pida usted en ultramarinos

GARBANZOS

GALAN

Se vende en cajas precintadas, Cochuras superiores

Pruébelos.

Representante en Córdoba de los productos Galán: D. JUAN SERRANO OLMO. Maese Luis, 12.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suplirá al predicador y donde éste cabe aquél le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

Rejas y recambios de acero

BAI

Insuperable material Inmejorable presentación

Huerta de las Antas

Se arrienda la casa de la Huerta de las Antas, para la temporada de primavera. Tiene luz eléctrica y garage. Para informes en la casa de la señora viuda de Alvear, Sevilla, 4. 8-4

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-3-8

Visiten el gran salón de billar

Cine Góngora

TELEFONO 2165

Empresa S.A.G.E.

JESUS MARIA 12

Hoy martes, sesión continua desde las siete, estreno de la notable producción Metro Goldwyn Mayer, dialogada en inglés, con títulos en español,

A TODA VELOCIDAD

por William Haines, Madge Evans, Conrad Nagel y Cliff Edwards.

Mañana miércoles, el mismo programa. Sesión continua desde las siete.

El jueves, día de moda, estreno de la producción musical Filmófono; «EL DANUBIO AZUL» (Capricho de Princesa), por Brigitte Helms, e interpretación de la famosa orquesta de zinganos RODE.

El sábado gran estreno de Selecciones Filmófono, «EL DIAMANTE ORLOW», por la famosa pareja LIANE HAID e IVAN PETROVICH. Una opereta exquisita que encanta.

Noticias

LAS CONFERENCIAS.

DEL PADRE LABURU

Se nos pregunta sobre estas conferencias si pueden o no asistir señoras y lamentamos contestar negativamente.

Hemos dicho y repetido que son sólo para hombres.

Las señoras podían oírlos por radio. Pero como también hemos dicho no se ha autorizado la radiación por la autoridad competente, sin que nosotros nos expliquemos por qué esa negativa del ministro.

A propósito de estas conferencias tenemos que agradecer las felicitaciones que hemos recibido por el amplísimo extracto de la conferencia del domingo.

Por cierto que a pesar de haberse aumentado la edición anoche, ha quedado esta agotada.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 16 de Abril, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

RECLAMADOS

Han sido detenidos Amador Zafra Carrasco (a) El Loco y Fernando Rios Muñoz (a) Piruli, que estaban reclamados por el Juzgado.

MUERTO POR EL TREN

Esta mañana el rápido que sale de esta estación a las 11:30 arrolló en los alrededores del Viaducto a un hombre matándolo.

No fue identificado.

POR AMENAZAS

Ha sido detenido Domingo Acosta Herrera por no abonar una cantidad de la consumación que hizo en una taberna, amenazando después al guardia Rafael Vega.

TEMPRANO

Ha sido detenido Miguel Rodríguez Fuentes, de 14 años, que se dedicaba a registrar los bolsillos en la Corredera.

DESAPARECIDO

Un subdito inglés denuncia en la comisaría que hallándose en el estanco de la calle Jesús María dejó en el mostrador un aparato Kodak valorado en 300 pesetas y al recogerlo había desaparecido.

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

LICENCIA

Se han concedido 30 días de licen-

cia, con todo el sueldo por enfermedad, al cartero urbano de Córdoba don Francisco Sánchez Mora Huertas.

ESTO

Nos da a conocer la vida novelesca y emocionante del «Sultán Azul», el rebelde aspirante al trono de Marruecos, y las consecuencias que tendrá su voluntaria entrega a las autoridades españolas.

También inicia en este número un ingenioso concurso de fotografías de Universidades españolas, con premios por valor de mil pesetas.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

CINCA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Maduro Alta) Consulta de 11 a 4

Aviso

Si es usted suscriptor de «El DEFENSOR DE CÓRDOBA», y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuiremos a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

V. DE LA

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

SI QUIERE USTED

ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO SUSCRIBASE A

IBÉRICA

REVISTA TÉCNICA CIENTÍFICA

CIENCIAS

BARCELONA

Se suscribe en todas las librerías y papelerías de España y del extranjero.

Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. —Barcelona.

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. —Barcelona.

Preciosos modelos de vestidos desde 75 pesetas, se exhiben en los salones de

ALMACENES SANCHEZ

exclusivos de la casa DOLLY.



Revista quincenal ilustrada. Cada número constará de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologetica y Mariología. — Artículos literarios y científicos. — Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo. — Crítica moral de novelas. — Poesías escogidas. — Deportes. — Sección recreativa. Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas Extranjeras, 20 pesetas.

DIRECCIÓN
ABASTADO, 183
MADRID (C)

¿Se radiarán las conferencias del Padre Labu u?

Todo el día de hoy han estado llamando a nuestro teléfono, para que contestemos a esa pregunta. En la primera gaceta local damos la razón de por qué no. A última hora de la tarde sabemos que bien pudiera ocurrir que mañana se transmitieran—no se radiarán—las conferencias a un local cerrado. Pudiera ser que a estas horas el señor gobernador tuviera una autorización del ministro en tal sentido. Es casi seguro que las conferencias puedan oírse mañana, no solo en la parroquia del Salvador, sino transmitidas a la iglesia de San Pablo, donde pudieran asistir señoras—a ser posible con sus maridos. También se procuraría transmitir a Santa Victoria, a la sacristía de la Compañía, etc.. Esta posibilidad es para mañana y aunque no segura, podemos darla como la más cercana posible a la certeza.

Debiera decir que no puede ser inmaculado lo que se elogia por un periódico que anuncia lo que el «Liberal».

El «Debate» dice que todos coinciden, incluso el Gobierno, en que no puede pasar esta semana sin aprobarse el proyecto de amnistía y el restablecimiento de la pena de muerte.

Si fuera necesario aplicar la guillotina se aplicará. Hay que apartar los problemas políticos y atender a los que son más importantes en el estado social de España.

El «Socialista» resalta la separación de los radicales de los autonomistas de Valencia.

Se declara opuesto a la ocupación de Iñi.

Lucía

El vicepresidente de la Ceda ha lamentado los comentarios que un periódico ha hecho a propósito de un obsequio nacional con un motivo íntimo al Sr. Gil Robles.

Sanjurjo

En el juzgado 19 se ha celebrado hoy juicio de conciliación entre los representantes del general Sanjurjo y el «Heraldo de Madrid» como antecedente para una querrela por un artículo titulado «Qué pasa en Cádiz». Los del «Heraldo» dieron explicaciones amplias.

Comín

Mañana el diputado Comín hablará en el Congreso sobre la situación de Zaragoza y su provincia.

Suspense

Prieto ha dicho que en vista de que no estaba dentro de las facultades del ministro de Hacienda la cesantía Ramón Viguera y como éste no ha prestado la fianza que exige el cargo, el ministro ha dispuesto quede suspense de empleo y sueldo hasta que preste la fianza.

El tema político

El tema político de hoy ha sido la actitud de los autonomistas valencianos.

Hemos hablado con Samper con la persona de mayor relieve para hacer declaraciones y por su intervención en la Asamblea de Valencia.

Nos ha dicho: de aquí al domingo todo se habrá calmado.

La actitud de la asamblea ha sido correcta.

No cree que resulte excisión alguna.

Se le preguntó su opinión sobre las palabras de Gil Robles y contestó que no creía en la revolución, si no le daban el poder.

No creo en más revolución que la jurídica como la que trajo la república.

De esta clase no la habrá por mucho tiempo.

Si ahora se hiciera un plebiscito tendrían menos votos que tuvieron los triunfantes en Noviembre.

No cree que esta semana se plante el debate sobre Azaña y Prieto.

Además se declaró enemigo de esos debates.

Dos actos suspendidos

Hoy debía celebrarse Consejo de ministros, pero se suspendió por que el Gobierno acordó asistir a la entrega del guión de la escolta presidencial que se había de celebrar esta mañana en el Pardo.

También esta entrega se ha suspendido a causa del mal tiempo.

Lerroux

Lerroux ha sido visitado por una comisión de parados, que le pidió trabajo en Obras públicas.

Lerroux ofreció hacer lo posible. Salieron bien impresionados.

Gobernación

Salazar Alonso ha dicho que mañana saldrán los tranvías con personal nuevo, en Zaragoza.

En Valencia ha fracasado la huelga general.

Se han practicado registros y se han hecho detenciones.

Se han encontrado algunas bombas.

Capaz

Preguntado Lerroux la causa del cese de Capaz en la legación de asuntos indígenas, dijo que era por incompatibilidad con el gobierno militar de Iñi.

Cuando cese aquí su misión se reintegrará a aquel puesto.

El Papa recibe a los periodistas

Roma.—Su Santidad ha recibido en la Sala del Consistorio a ochenta periodistas representantes de la Prensa mundial.

Llevar la representación de cerca de cinco mil periódicos. Es de notar que Su Santidad había dispensado a los periodistas de arrodillarse, en atención a que entre los presentes había personas que no profesan la religión católica.

A pesar de ello, cuando apareció el Pontífice en la Sala del Consistorio, todos los periodistas se arrodillaron.

Su Santidad pasó por entre ellos y se detuvo a conversar con cada uno en particular. Cuando llegó su turno al representante de «El Debate», Su Santidad le manifestó su complacencia por la nueva maquinaria y por su número extraordinario, al que calificó de espléndido y agregó que lo había admirado con viva delectación.

El presidente de la Asociación de Prensa extranjera leyó el mensaje de homenaje al Papa, y Pío XI, desde el Trono, contestó con un discurso expresando su satisfacción por haber hecho y aun repetido el conocimiento de personalidades tan distinguidas y significativas.

Nos esperábamos y aún deseábamos—agregó—verlos para cumplir con el agradable deber de daros las gracias. Vosotros habéis representado la Prensa mundial durante el Año Santo ha tenido resonancia por todas partes, se debe a la Prensa. Vuestra gran fuerza es ser portavoz que piensa y añade al hecho la fuerza viviente del pensamiento.

Al reconocimiento agregamos la satisfacción de encontrar entre vosotros a aquellos que realizan misión tan importante en todo el mundo.

Es siempre un pensamiento amable y filial el de acudir a ver al viejo Padre.

Queremos daros una prueba de nuestro afecto y os damos con todo corazón aquello que tenemos; es decir, la bendición. Si alguno, por no ser católico, no puede recibir esta bendición en el sentido litúrgico de la palabra, quiera al menos recibirla en el sentido etimológico y filológico estricto, esto es, «dicción de bien».

Felices augurios para vosotros, para vuestro trabajo y para cuantos trabajan con vosotros, en busca de la verdad y del bien de la cultura, al servicio de la unión general de los espíritus.

Porque vosotros sois una gran potencia unitiva de los espíritus, que existe especialmente en las regiones de las inteligencias y de las conciencias.

Bendición y augurio de bienes la damos también a las familias y a los parientes, a los países, a las patrias, que son para vosotros y para nosotros tan amadas, porque en todas ellas están nuestros hijos de las almas de la fe, de la vida y del ser religioso.

Atentado contra Primo de Rivera

Esta mañana cuando regresaba de informar en una causa Primo de Rivera fué lanzado contra su coche un petardo.

Primo de Rivera y sus acompañantes sacaron la pistola y los criminales huyeron.

Nuevos detalles

Nuevos detalles señalan que el hecho ocurrió cuando don Jose Primo de Rivera regresaba de la cárcel de informar en una causa como acusador privado por el asesinato cometido por el sindicalista García Guerra, que asesinó días pasados a un joven afiliado a F. A.

En la calle del Almirante, cuatro individuos lanzaron dos petardos contra el coche de Primo de Rivera y huyeron.

Un guardia de Seguridad trató de seguirlos en un taxi y se le disparó la pistola rompiendo el parabrisas.

Entretanto los criminales huyeron.

Se ignora si dos que después han sido detenidos intervinieron en el asunto.

UN BARCO COMUNISTA

Según denunciaba anoche «La Epoca», hay anclado en Málaga un barco que sostiene el señor Cárdenas, casado con la hija del conde de Coello de Portugal, cuyo barco está sirviendo de enlace con la embajada soviética de París y haciendo labor comunista en el litoral del Mediterráneo.

Por cierto que los tripulantes comen en vajilla de plata.

Por la denuncia de «La Epoca» se ha hecho un registro en el barco y han sido encontrados en él los asesinos de un guardia de asalto y de un policía.

Este barco lleva seis meses en el puerto.

Tiene 20 tripulantes. El año pasado, en Valencia, se sospechó de el barco y sus manejos.

Esta tarde se hará una inspección detenida a bordo del «Cabo Rocha», que así se llama.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMERA E INTERSANTISIMA
400 PAGINAS - 33 ARTÍCULOS
ESCA DE 1000 CÉNTIMOS
CAPAS - RESUMEN DE LETRAS
PARTICIPAR EN LA HABITUAL
DE LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32829
Reporte 2.000 Duros regalo
DE TODAS LAS LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS Y BAZARES
DE TODAS LAS CIUDADES, PUEBLOS Y VILLAGAS DE ESPAÑA

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo de todo. Pero, cómo castigar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones? Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda. No sólo un caso de traición manifiesta»
CARDINAL HARTMANN

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Wanda. VENTA EN FARMACIAS.

Congreso

La sesión de hoy

A las 4'15. Preside Alba.

Desanimación. Se aprueba el acta y se reanuda la interrelación de Badia sobre política exterior comercial.

Saco, populista, estudia el asunto y habla en favor del tratado del Uruguay.

Es necesario que el gobierno se preocupe más de esto.

Tomás Sierra habla de la política de contingentes.

No puede ajustarse a normas permanentes. Se aprueba dictámenes sobre concesión de una condecoración al capitán don Antonio San Juan.

Otro sobre una concesión al ayuntamiento de Pamplona del cuartel de San Nicolás.

Un crédito para el ministerio de Industrias.

Presupuesto de Justicia.

Chapaprieta habla de la conveniencia de que se aplaque la discusión.

El ministro dice que aún cuando se hable de obligaciones eclesásticas, no es que se restablece el presupuesto de culto y clero, no que se refiera al pago de los derechos pasivos.

Sigue la sesión.

Hacienda

Pagos para mañana:

Resguardos de carabineros, don José Lozano López, don Juan Martínez Escudero, don Urbano Domínguez Díaz, don Vicente Torasona, don Francisco Fernández García, don Juan Alcántara Sampelayo.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 10 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 4'20 kilo

Idem sin hueso 5'80 »

Ternera con hueso 4'00 »

Idem sin hueso 6'40 »

Macho 3'00 »

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid. AGENCIA MENCHETA. Informaciones hasta las siete de la tarde.

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'00
Id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. 6 por 100	104'20
Banco de España	556'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	206'00
Francos	48'45
Libras esterlinas	37'95
Dólares	7'37

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	38'00
Id. id. mínimo	37'90
Dollars cambio máximo	7'33
Id. id. mínimo	7'36
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. id. 4 por 100 nuevo	70'05
Exterior 4 por 100	83'00
Amortizable 5 por 100, 1920	94'85
Id. 5 por 100, 1917	90'60

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	92'00
Id. id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	556'00
Idem de Tabacos	206'00
Idem del Río de la Plata	70'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	42'50
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Se ordena abrir una información pública por 30 días para comunicaciones marítimas.

Ascensos de alféreces y subtenientes de la guardia civil.

Cursillo de enseñanza arrocera.

Resolviendo una instancia entendiendo como derogado lo que determina el desempeño de cargos políticos incluso de elección popular que fija un decreto de 1923 sobre incompatibilidad en el desempeño de directivos o asesores de empresas de servicios públicos.

Disponiendo que el coronel D. Fernando Capaz cese en el cargo de delegado de servicios indígenas a las órdenes del Alto Comisario y se le nombre gobernador civil militar de los territorios de Iñi.

Se dispone que, mientras no se determine lo contrario se constituirá en Iñi un gobierno especial provisional con oficina para asuntos indígenas.

Se determina que en lo referente a este gobierno no podrá intervenir la Presidencia del Consejo y no se permitirá a la estancia en dicho territorio sin una autorización especial a las personas que no sean naturales del mismo.

Se autoriza al ministro de Hacienda para que pueda solicitar de las Cortes un crédito extraordinario para las obligaciones que se indican.

Ley de haberes pasivos para el clero.

Siguen los trabajos

Unos desconocidos sin duda en nombre de la libertad, han arrojado liquisados inflamables contra un sujeto llamado Francisco Macho, que se dedicaba a fijar carteles invitando a los jóvenes a tomar parte en la manifestación de la J. A. P. en el Escorial.

El fijador resultó con heridas de pronóstico reservado.

Para Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición cediendo al Ayuntamiento de Córdoba que lo ha solicitado dos barracones situados en el cuartel del Marrubial.

Son para ser destinados a cuadras al servicio de la guardería rural y a almacén de cubas y volquetes.

La cesión se hace en un precario y sin título alguno ni de propiedad ni de usufructo, que se inscriba en el registro de la propiedad.

El Ayuntamiento se compromete a no alterar en nada los barracones ni desmontar los pesebres.

El Ayuntamiento se compromete a devolver al ramo de guerra los barracones en igual forma que los reciba, y sin derecho a indemnización y tan pronto como se le requiera por la autoridad militar.

La cesión se hace a todo riesgo.

Frensa

El periódico celestinesco se ocupa de la República y según él vino inmaculada, pero ya no lo está por los haberes al clero.

XI ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Angel Ariza Romero
DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA
Falleció el día 11 de Abril de 1923, a los 83 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las siete y media en adelante, y la solemne que se ha de celebrar a las nueve, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Los sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, suplican a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

CASANA DENTISTA. *Marqués de Boll, 2*
CÓRDOBA.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Se-
villa:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'26.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'56
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alca-
láz, 13'25.
Rápido de Madrid, 17'53
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29
Mensajero a Aranjuez, 1'50
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54
Corto de Sevilla, 20'53.
LÍNEA DE MÁLAGA
Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, 18'20.
Correo, 16'50
Omnibus, 20'20
Expreso, 23'25
LÍNEA DE ÉCUIA
Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.
ESTACIÓN DE CERCADILLA.
Salida: Mercancía con viajeros para
Ecija, 18'50.
Idem, Idem, Marchena, 7'30
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.
LÍNEA DE BÉLMEZ
Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55

¿Tiene que hacer obra?

No se preocupe; todo lo resolverá
visitando

Medina Azahara-Canaletas, 9

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin
pomadas ni lociones, procedimiento
nuevo. Pago después del resultado.
Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y
en inmejorables condiciones, se hace
de la casa calle Pompeyos, 2, letra A.
—Para verla diríjense a calle Cidros,
9, donde informarán y acompañarán a
visitarla.

HUEVOS

de campiña, absolutamente frescos,
se venden a 2,25 y 2'50 ptas. docena,
según tamaño, en la calle Conde Ro-
bledo, n.º 1.—Maquinaria Agrícola.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía — Literatura — Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción
de EL DEFENSOR, Ambrosio Mora-
les, 6.—Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR
facilita ejemplares del décimo tomo de
sus notas o de cualquier tomo de los
atrasados.

Lo mismo hace la Administración
del «Diario de Córdoba» y el autor de
«Notas Cordobesas» don Ricardo de
Montis.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA



SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con irrigaciones Dr. Valley

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto

Colombia (fva.) y Cristóbal.

El vapor «CRISTOBAL COLON»

Próxima salida, salva variación, el

20 de Mayo.

saldrá, salva variación, de Bilbao y

Santander el 25 de Abril, de Gijón el

26 y de Coruña el 27, para Habana y

Veracruz, escalando en New-York al

regreso.

Extensión al Mediterráneo de la línea

de Cantábrico a Cuba y Méjico

Próxima salida, salva variación, el

25 de Mayo.

El vapor CRISTOBAL COLON

saldrá, salva variación, de Barcelona

el 16 de Abril para Tarragona (fva.),

Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cá

diz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del

mismo mes para Habana, Veracruz y

escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico,

Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-

CANO saldrá, salva variación, de

Barcelona el 20 de Abril, de Valencia

(fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de

Cádiz el 24, para Santa Cruz de Te-

nerife, San Juan de Puerto Rico, Santo

Domingo (fva.), La Guayra, Puerto

Línea del Mediterráneo a Nueva York, N

Cuba y Centro América

Próxima salida de Barcelona, salva

variación, el 16 de Mayo, el vapor

«Magallanes».

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tra-
dicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados
para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Celí, 8, Ba-
celona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO — INTESTINOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, estrofitetes, 1 peseta línea. Notas bi-
bliográficas, 0'75. Al final de la plana; anuncios, 0'90. En la sección reli-
giosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50
pesetas línea. Estrofitet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad,
0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio co-
rriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	6 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, en precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 por 13	15	30	60	80	100		
4	13 por 13	20	60	60	90	125		
5	9 por 20	50	100	125	150	175		
6	13 por 20	75	125	150	175	200		
7	18 por 20	100	150	175	200	300		
8	23 por 27	125	175	200	250	400		
9	29 por 27	200	250	325	400	500		
10	26 por 41	300	500	600	750			
11	34 por 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo. 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

BAUME BENGUÉ

Curación radical de
GOTA - REUMATISMOS
NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendio.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes
del Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoria. R vera
(Edificio propiedad de la Compañía)